

Октябрьская революция 1917

г.



Подготовила: студентка 3 эл. «А»
Смирнова Екатерина Николаевна Кл.
руководитель: Губанова Н.А



Причины
октябрьской
революции 1917 года:
усталость от войны;
промышленность и
сельское хозяйство
страны оказались на
границе полного
развала;
катастрофический
финансовый кризис;
нерешенность
аграрного вопроса и
обнищание крестьян;
оттягивание
социально-
экономических
реформ;
противоречия
Двоевластия стали
предпосылкой для
смены власти.

3 июля 1917 в Петрограде начались волнения с требованием свержения Временного правительства. Контрреволюционные части по указу правительства для подавления мирной демонстрации применили оружие. Начались аресты, восстановлена смертная казнь.



В. Некрасов
И поднялся народ

Двоевластие окончилось победой буржуазии. События 3-5 июля показали, что буржуазное Временное правительство не намерено выполнять требования трудящихся, и большевикам стало ясно, что мирным путем взять власть уже нельзя.

На VI съезде РСДРП(б), который состоялся с 26 июля по 3 августа 1917 г., партия взяла ориентир на социалистическую революцию путем вооруженного восстания.

На августовском Государственном совещании в Москве буржуазия намеревалась объявить Л.Г. Корнилова военным диктатором и приурочить к этому событию разгон Советов. Но активное революционное выступление сорвало планы буржуазии. Тогда Корнилов 23 августа двинул войска на Петроград.

Большевики, проводя большую агитационную работу среди трудящихся масс и солдат, разъясняли смысл заговора и создавали революционные центры для борьбы с корниловщиной. Мятеж был подавлен, а народ окончательно понял, что большевистская партия – это единственная партия, которая отстаивает интересы трудящихся.



24 сентября
большевики
получили 51%
голосов в районные
думы. Буржуазные
партии и Временное
правительство
терпели глубокий
кризис, не имея
опоры в массах.
В середине
сентября В.И. Ленин
разработал план
вооруженного
восстания и пути
его осуществления.
Главной целью
октябрьской
революции было
завоевание власти
Советами.



Владимир Ильич Ульянов (псевдоним Ленин ; 10 (22) апреля 1870 , Симбирск — 21 января 1924 , усадьба Горки , Московская губерния) — российский революционер , советский политический и государственный деятель, создатель Российской социал-демократической рабочей партии. Вождь рабочих и крестьян.



12 октября был создан Военно-революционный комитет (ВРК) – центр по подготовке вооруженного восстания. Зиновьев и Каменев, противники социалистической революции, выдали сроки восстания Временному правительству. Восстание началось в ночь на 24 октября за день открытия II съезда Советов. Правительство сразу же удалось изолировать от верных ему вооруженных частей.



Утром 25 октября 1917 г. ВРК объявил о свержении Временного правительства и передаче власти Петроградскому Совету рабочих и солдатских депутатов. 26 октября был захвачен Зимний дворец и арестованы члены Временного правительства.



Крейсер Аврора, пожалуй, самый легендарный корабль Российского флота, прославившийся в октябре 1917 года . Символический холостой выстрел Авроры по Зимнему дворцу , который, кстати, произвел наш земляк со Старой Криуши, Огнёв, стал сигналом к началу Социалистической революции. Экипаж Авроры активно участвовал в революционных событиях а также в гражданской войне, начавшейся после Революции.



Октябрьская революция в России свершилась при полной поддержке народных масс. Союз рабочего класса и крестьянства, переход вооруженной армии на сторону революции, слабость буржуазии определили итоги октябрьской революции 1917 года.



25 и 26 октября 1917 г. прошел II Всероссийский съезд Советов, на котором был избран Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет (ВЦИК) и образовано первое Советское правительство - Совет Народных Комиссаров (СНК). Председателем СНК был избран В.И. Ленин. Он выдвинул два Декрета: «Декрет о мире», который призывал воюющие страны прекратить военные действия, и «Декрет о земле», выражающий интересы крестьян.



Принятые Декреты способствовали победе Советской власти в
регионах страны.





3 ноября 1917 г. со
взятием Кремля
Советская власть
победила и в Москве.
Далее Советская
власть была
провозглашена в
Белоруссии, Украине,
Эстонии, Латвии, в
Крыму, на Северном
Кавказе, в Средней
Азии. Революционная
борьба в Закавказье
затянулась до конца
гражданской войны
(1920-1921 гг.), которая
явилась последствием
октябрьской
революции 1917 года..

Великая октябрьская социалистическая революция разделила мир на два лагеря - капиталистический и социалистический.



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

